

Předmluva	2
Úvod	3
Geografické vymezení	5
Dostupnost	5
Příroda regionu	7
Turistika	13
Historie regionu	17
Kultura regionu	19
Bánov	26
Bystřice pod Lopeníkem	30
Korytná	34
Nivnice	38
Suchá Loz	44
Vlčnov	48

V roce 2005 zastupitelstva šesti obcí z předhůří Bílých Karpat, tedy Bánova, Bystřice pod Lopeníkem, Korytné, Nivnice, Suché Lozi a Vlčnova, rozhodla založit sdružení obcí za účelem vzniku nového mikroregionu.

K rozhodnutí vedla potřeba vytvořit v této oblasti podmínky pro rozvoj turistiky a zajistit moderní rekreační složku infrastruktury regionu. Cílem je příjemné interaktivní prostředí sloužící nejen návštěvníkům, ale i místním občanům. Vždyť tam, kde se obec a krajina kolem ní stane dobrým domovem, místní rádi zůstávají a přespolní se rádi vracejí.

Mikroregion Východní Slovácko pro to má všechny předpoklady. V obcích i v jejich blízkém okolí se nachází řada historických, často památkově chráněných objektů, které dokládají starobylou kulturu regionu a spojují současnost s dalekou minulostí. Region nabízí všem návštěvníkům neopakovatelné prožitky v krásné harmonické krajině s celou řadou naprosto jedinečných přírodních lokalit. Jeho východní část je součástí Biosférické rezervace UNESCO Bílé Karpaty, která byla před deseti lety vyhlášena v hranicích stejnojmenné Chráněné krajinné oblasti.

Náš region má ještě jednu velkou přednost, která se z moderního světa rychle vytrácí. Zdejší lidé jsou nejen pracovití, ale také nadměrně veselí, vstřícní a kulturní. Ve víře jsou pokorní, k přírodě ohleduplní a nesmírně lpí na starých lidových

tradicích. Folklor je součástí běžného života a je zdrojem životní síly a dobrosrdečnosti.

Východní Slovácko je součástí nejvýchodnějšího výběžku této národopisné oblasti. Dále na východ je již Slovensko, na severu Zálesí a jižní Valaško.

Při hledání symbolu, který by sloužil k jasné a snadné identifikaci našeho regionu, jsme zvolili jednoduchý kvítek barvínku, prosté kytičky rostoucí ve všech vsích, před obyčejnými domky i na hřbitovech. Je symbolem prostoty a přitom krásy Východního Slovácka.

Naší prioritou je zviditelnění regionu, proto první kroky vedly k vytvoření informační soustavy, která protkává jednotlivé obce a proniká i do krajiny ve formě naučných stezek a cyklostezek. Další částí informačně-propagační kampaně je tvorba pohlednic, upomínkových předmětů a publikací, z nichž jednu držíte právě v rukou.

Rád bych poděkoval těm, kteří nám pomáhají uskutečňovat náš program, tedy Evropské unii, Centru pro regionální rozvoj ČR a Regionální rozvojové agentuře Východní Moravy.

Tulák, poutník i obyčejný turista, který projde celý svět a přitom se rád vrací do našeho regionu – to je naše nejkrásnější odměna.

Jan Pijáček
předseda sdružení obcí regionu
Východní Slovácko